



1 Мая – праздник Весны и Труда

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От имени профсоюзного комитета Ульяновского автомобильного завода поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Первомай на протяжении многих лет является одним из любимых и всенародных праздников для всех поколений. Этот день традиционно олицетворяет пробуждение природы, мир и надежду на светлое будущее. В этот день мы чествуем тех, кто своим трудом вносит достойный вклад в общее дело процветания России, нашего региона, предприятия. Времена меняются, но незыблемыми остаются общечеловеческие ценности, в числе которых уважение к труду.

Первомай утверждает и социальные ценности современного общества – достойные условия жизни, обеспечение полной занятости, стабильную и интересную работу, хороший уро-

вень заработной платы, надежные социальные гарантии работников. Он символизирует начало нового жизненного этапа, веру в неограниченные возможности человека, вдохновляет нас на активную деятельность, пробуждает стремление реализовать свой потенциал.

Ульяновский автомобильный завод всегда славился талантливыми и трудолюбивыми людьми. От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья, добра и оптимизма, новых достижений в работе, осуществления надежд и ожиданий!

В. И. Бычков, председатель профсоюзного комитета Ульяновского автозавода



Итоги выполнения коллективного договора будут подведены на конференции

Коллективный договор занимает важное место в системе регулирования социально-трудовых и экономических отношений с представителями руководства предприятия. Из года в год в него вносятся изменения и дополнения, и в этом году тоже была проведена соответствующая работа.



Подготовка к проведению конференции работников по итогам выполнения коллективного договора в 2022 году и внесению в него изменений и дополнений проводилась согласно приказу-постановлению. Для ведения коллективных переговоров был утвержден состав комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (КРСТО). От работодателя в комиссию вошли: директор по персоналу, сопредседатель КРСТО **Е. В. Скрыпников**, директор по правовым вопросам **Е. А. Береснев**, руководитель департамента охраны труда, промышленной, пожарной безопасности и экологии **Е. Н. Помыткин**, началь-

ник отдела контроллинга затрат основного производства дирекции по экономике и финансам **Ф. Я. Хасанова**, начальник отдела регламентации, компенсаций и льгот дирекции по персоналу

И. Ю. Абросимова, ведущий специалист отдела регламентации, компенсаций и льгот дирекции по персоналу **Н. К. Морозова**.

От профсоюзного комитета УАЗа, как единственного полномочного представителя работников ООО «УАЗ», в комиссию вошли: председатель профкома предприятия, сопредседатель КРСТО **В. И. Бычков**, заместитель председателя – председатель профкома производства сборки и сдачи автомобилей **Л. А. Лютова**, заместитель председателя по охране труда – председатель профкома окрасочного производства **Н. К. Долгова**, заведующая организационным отделом **С. Г. Чугунова**, председатель профкома дирекции по планированию и логистике и прессового производства **О. Ф. Маврина**, председатель профкома ООО «УАЗ-Автокомпонент», ООО «УАЗ-МСП», ООО «НИЦ КТ» **Р. И. Миначев**.



Ответственными за организацию работы КРСТО назначены: от работодателя – директор по персоналу **Е. В. Скрыпников**, от профсоюзного комитета – председатель профкома **В. И. Бычков**.

На заседаниях рабочей группы были рассмотрены и актуализированы все разделы и приложения коллективного договора. Комиссия подготовила акт выполнения мероприятий коллективного договора в 2022 году и проект изменений и дополнений в действующий коллективный договор ООО «УАЗ»,

которые опубликованы в корпоративной газете «Панорама УАЗ». Кроме того, они были обсуждены на собраниях, которые прошли в подразделениях предприятия. Поступившие предложения и замечания направлены в комиссию по регулированию социально-трудовых отношений. На собраниях также избраны делегаты на конференцию по итогам выполнения коллективного договора в 2022 году и принятию изменений и дополнений в коллективный договор на 2021–2023 годы.



Конференция трудового коллектива ООО «УАЗ» по итогам выполнения коллективного договора в 2022 году и внесению изменений и дополнений в коллективный договор на 2021–2023 гг. состоится 27 апреля 2023 года.

Мероприятие пройдет в формате видеоконференции на платформе ZOOM.
Начало конференции: 15.45

Вопросы безопасности труда касаются каждого

На Ульяновском автомобильном заводе проходит месячник по охране труда. Данная акция традиционно проводится в преддверии Всемирного дня охраны труда, который ежегодно отмечается 28 апреля.

В этом году он посвящён теме создания безопасной и здоровой производственной среды в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда. План мероприятий месячника был рассмотрен на совещании, в котором приняли участие руководители, председатели профсоюзных организаций подразделений.

В течение месяца пройдут более 20 мероприятий, направленных на улучшение состояния охраны труда, снижение травматизма, повышение информи-



рованности. Это – организация комплексных проверок, создание мультимедийной программы для вводного инструктажа, рейды по соблюдению требований ПДД, проверки питьевого режима, обучение по оказанию первой помощи, мониторинг проведения специальной оценки условий труда и другие. Кроме того, в рамках месячника будут проведены испытания спец-

одежды с улучшенными потребительскими свойствами, моющих и обезвреживающих средств. В плане также проведение семинаров по идентификации опасностей и оценке рисков в подразделениях, обеспечению средствами индивидуальной защиты, презентация современных СИЗ.

Кроме того, на совещании были рассмотрены вопросы со-

стояния охраны труда, в частности, проведения комплексной проверки 3 ступени контроля в подразделениях предприятия; организации работ по безопасности дорожного движения; спецпитания; порядка разработки, оформления и утверждения инструкций по безопасности и другие, а также цели и меро-

приятия по улучшению условий труда на 2023 год.

На работе мы проводим немало времени, и вопросы безопасности труда касаются каждого и всегда будут актуальны, ведь это – сохранение жизни, здоровья и работоспособности сотрудников в процессе их трудовой деятельности.



Путевки для членов профсоюза

В 2023 году продолжается оздоровление членов профсоюза на льготных условиях. Приобрести путевки можно по двум льготным программам: «Минус 30%», «Профкурорт» ФНПР.

«Минус 30%»

Стоимость путевки: предоставляется скидка 30%. Распространяется на работников – членов профсоюза и членов их семей (супругов и детей). Действует в санаториях Ульяновской области: имени Ленина, «Дубки», «Белый Яр», «Итиль», СРЦ имени Чучкалова, «Радон», «Волжские просторы», «Сосновый бор» (р.п. Вешкайма), «Сосновый бор» (г. Димитровград), «Солнечная поляна», «Прибрежный». Путевка предоставляется ежегодно. Инициаторами программ являются Федерация профсоюзов Ульяновской области, Правительство Ульяновской области.

«Профкурорт» ФНПР

Федерация независимых профсоюзов России в лице уполномоченной компании «СКО ФНПР «Профкурорт» предоставляет возможность приобретения профсоюзных путевок в лучшие профсоюзные санатории России с 20% скидкой. Скидки распространяются на членов семей. Путевка предоставляется ежегодно. В проекте «Профсоюзная путевка» участвуют не только профсоюзные санатории, существует еще и программа лояльности для членов профсоюзов со стороны других российских здравниц различных форм собственности. В этом случае размер скидки может быть меньше, чем 20% (например, 15% или 10%).

На сегодняшний день «Профкурорт» — крупнейшая



сеть, объединяющая здравницы Российской Федерации от Дальнего Востока до Калининградской области. Это специализированный туроператор по санаторно-курортному лечению и оздоровительному отдыху в санаториях и пансионатах Черноморского побережья Краснодарского края, Крыма, Кавказских Минеральных Вод, Средней полосы России. Кроме того, приобрести путевку можно не только в здравницы России, но и стран СНГ. Объекты размещения, принимающие клиентов «СКО ФНПР «Профкурорт», отличает высокий уровень медицинского обслуживания, комфортные условия проживания и высококвалифицированное профилактическое обследование.

Краснодарский край – самый южный регион России, его называют российскими субтропиками. Он расположен в западной части Кавказа, омывается двумя морями: Черным на юго-западе и Азовским на северо-западе. Благодаря климату региона и неповторимым пейзажам это место круглый год привлекательно для отдыха и лечения. Здесь лечат болезни дыхательных путей, заболевания сердечно-сосудистой сис-

темы, опорно-двигательного аппарата. Уникальной особенностью этого края являются целебные сероводородные источники Мацестинской долины.

Кавказские Минеральные Воды – уникальная бальнеотерапевтическая, климатическая курортная зона, которая расположена в Ставропольском крае на северных склонах Главного Кавказского хребта, всего в 90 км от Эльбруса. Уникальность этого места обусловлена тем, что здесь находится единый артезианский бассейн с разнообразием типов подземных минеральных вод, лечебная иловая грязь Тамбуканского озера, что делает КМВ многофункциональным оздоровительным курортом. КМВ – живописный уголок, который хорош для лечения и отдыха в любое время года. Основными оздоровительными курортами Кавказских Минеральных Вод являются Ессентуки, Железноводск, Кисловодск, Пятигорск.

На карте России не найти места, похожего на Алтай. Природа Алтая уникальна: необычайной красоты перевалы и заснеженные вершины гор, чистейшие водопады и родники, порожистые и извилистые

реки, сказочная тайга, луга. Сила и красота Алтая воспета в народных сказаниях, многие художники пронесли тему алтайских просторов в своих работах, рождая на холсте изысканную феерию красок и живописную фактурность.

Многочисленные санатории Алтая делают этот живописный и загадочный край доступным для всех.

Со всей информацией можно ознакомиться на сайте: <http://www.profkurort.ru/>

Как получить путевку?

1. Подать заявление установленного образца на получение путевки в профсоюзную организацию своего подразделения.
2. Ожидать выставления счета с учетом скидки от санатория.
3. Оплатить счет в любом банке города.
4. Предоставить копию документа, подтверждающего факт оплаты, заведующей организационным отделом профсоюзной организации ОАО «УАЗ» С.Г. Чугуновой.
5. Получить путевку.

Все подробности по оформлению путевок по телефону: 2-97-76 (Чугунова Светлана Геннадьевна).

Программа лояльности для членов профсоюзов

«СКО ФНПР «ПРОФКУРОРТ» предоставляет возможность приобретения профсоюзных путевок по специальной программе с 20% скидкой. По ней работают все здравницы ФНПР и другие здравницы России, которые также предоставляют 20% скидку для членов профсоюзов.

Ставропольский край, Ессентуки. Санатории: имени Анджиевского, «Виктория», «Надежда», «Целебный ключ», Гостевой дом «Вилла Герман».

Железноводск. Санатории: «Дубрава», «Здоровье», имени С.М. Кирова, имени Эрнста Тельмана, «Эльбрус», имени 30-летия Победы, «Железноводская бальнеогрязелечебница с пансионатом «Альянс».

Кисловодск. Санатории: имени Георгия Димитрова, имени С.М. Кирова, «Москва», «Нарзан», «Пикет».

Пятигорск. Санатории: имени М.Ю. Лермонтова, «Лесная поляна», «Родник»; пансионат с лечением «Искра».

Краснодарский край. Санатории «Металлург» и «Бирюза», СКО «Адлеркурорт», отель Sea Galaxy Congress & SPA, «Гранд-Отель» (ОК имени Мориса Тореза).

Ивановская область. Санаторий «Станко»

Волгоградская область. Санаторий «Качалинский».

Пензенская область. Санаторий «Березовая роща».

Псковская область. Санатории «Хилово», «Голубые озера».

Тульская область. Санатории (курорты) «Егнышевка», «Краинка».

Республика Карелия. Санаторий «Марциальные воды».

Полный перечень объектов размещения, участвующих в программе «Профсоюзная путевка» и полную программу лояльности с указанием дифференцированной системы скидок, можно посмотреть на сайте: <http://www.profkurort.ru/>

Заседание молодежного совета ФПУО

14 апреля состоялось заседание молодежного совета Федерации профсоюзов Ульяновской области. В нем приняли участие представители профсоюзной молодежи таких предприятий и организаций, как «Искра», «УльГЭС», «Россети Волга», ДААЗ, УМЗ, Почта России, Управление Роспотребнадзора, филиал ПАО «Ил»-Авиастар, Управление делами Ульяновской области. Среди них были и молодые сотрудники Ульяновского автомобильного завода – Мария Павлова, Александра Курина, Максим Конишев.



Мероприятие прошло на «Авиастаре». Участников тепло приветствовали председатель профсоюзной организации этого предприятия Валентина Грушина и представители руководства. Молодые профлидеры обсудили актуальные на сегодняшний

день вопросы. Председатель молодежного совета Федерации профсоюзов нашего региона Наталья Сидорина рассказала, какие темы были в центре внимания заседания молодежного совета Приволжского федерального округа, которое прошло



в Саранске с 22 по 24 марта. В частности, это – взаимодействие профсоюзных организаций Республики Мордовия с органами исполнительной власти в проведении молодежной политики, работа с молодежью в других регионах Поволжья. Также ребята поделились опытом участия во Всероссийской молодежной программе ФНПР «Стратегический резерв» в предыдущие годы, обсудили этапы проекта в 2023 году.

Заседание молодежного совета проходило в преддверии 1 Мая, поэтому тема участия молодежи Ульяновской области в Первомайской акции профсоюзов тоже была одной из основных. Молодые профсо-

юзные активисты записали Первомайское видеообращение к трудящимся региона. В рамках мероприятия состо-

ялся круглый стол по обмену опытом в сфере охраны труда. Ребятам рассказали о действующих на предприятии системах контроля техники безопасности.

В завершение участники заседания ознакомились с производством и посетили музей «Авиастара», где узнали о его истории и развитии самолетостроения.

– Необходимо отметить, что программа была интересной и насыщенной, – поделилась своими впечатлениями Мария Павлова. – Заседание прошло в дружеской атмосфере, мы обсудили направления работы, и предстоят интересные мероприятия. Много нового узнала об авиастроении и о производстве самолетов.



Изменения в законодательстве с 1 апреля 2023 года

Вырастут пенсии и пособия

Правительство России приняло постановление о повышении с 1 апреля размера социальных пенсий на 3,3%. Социальные пенсии согласно положениям пенсионного законодательства выплачиваются тем, кто по каким-либо причинам, к примеру, вследствие недостатка стажа или пенсионных баллов, не получил права на страховую пенсию. После повышения средний размер социальной пенсии составит 10 193 рубля.

Помимо социальных пенсий, возрастут пенсионные выплаты для ветеранов ВОВ, жителей блокадного Ленинграда, лиц, пострадавших в катастрофе на ЧАЭС, а также военнослужащих, получивших инвалидность на службе. Средняя индексация данных выплат примерно составит 3,3%. Кроме федеральной индексации, будут проиндексированы отдельные региональные выплаты пенсионерам и инвалидам.

Несколько поменяются и правила выплаты пособий лицам, имеющим детей в возрасте от 3 до 7 лет. В случае, если ежемесячный доход таких лиц не дотягивает до прожиточного минимума, установленного в регионе, пособие будет увеличено, причем в некоторых случаях – в 1,5-2 раза. Однако, если после увеличения пособия выяснится, что родители ребенка имеют в собственности какое-либо дорогостоящее имущество (недвижимость, автомобили, дорогую бытовую технику), то в качестве меры ответственности возможно полное лишение пособия на ребенка. Это сделано для

того, чтобы пособия получали действительно нуждающиеся категории граждан.

Сдавать на права будут по-новому

С 1 апреля изменения ждут и тех, кто планирует получить водительские права. Внесены изменения в порядок сдачи практического экзамена на получение водительского удостоверения.

Теперь вместо испытаний на площадке сдающему экзамен необходимо будет выполнить дополнительные задания в городе. Кроме того, во время сдачи экзамена на переднем сиденье рядом с испытуемым будет располагаться сотрудник ГИБДД, а инструктор пересядет на заднее кресло.

Субсидии на оплату услуг ЖКХ

С 1 апреля 2023 года вновь нуждающимся слоям населения будут предоставляться субсидии на оплату жилья и услуг ЖКХ. Выплата данных субсидий была приостановлена в 2020 году, в связи с пандемией ковида.

Возобновление программы туристического кешбэка

В России снова начинает действовать программа туристического кешбэка. Туристы смогут вернуть себе до 20% от стоимости путевки при условии, что они путешествуют по территории России и путевки оплачены с использованием платежной карты «Мир».

В Ульяновской области стартовала приёмная кампания записи детей в первый класс



1 апреля 2023 года началась приемная кампания по подаче заявлений для зачисления детей в первые классы, и завершится она 30 июня.

Постановка будущих школьников на учет и последующее зачисление в первый класс пройдет с 1 апреля по 5 сентября. Этот срок разделен на два этапа в зависимости от прописки: с 1 апреля по 30 июня – для детей, проживающих на закрепленной территории, и детей, имеющих право внеочередного, пер-

воочередного и преимущественного приема. С 6 июля по 5 сентября – для остальных детей, чьи родители выбрали образовательную организацию по своему выбору при наличии свободных мест.

Ребёнок имеет право преимущественного приёма на обучение в школу, в которой обучаются его брат и (или) сестра. Также первоочеред-

ное право при зачислении есть у детей сотрудников полиции (в том числе погибших и уволенных по состоянию здоровья) и других структур, военнослужащих по месту проживания семей. Для подачи документов на зачисление ребёнка в учебное заведение жители региона смогут воспользоваться порталом «Госуслуги», а также послать по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, лично в школе.

Жители Ульяновской области смогут обратиться к финансовому уполномоченному через МФЦ

Ульяновская область стала одним из пяти первых регионов в России, где заработает данный сервис. Приём заявлений начался с 1 апреля.

Сервисом могут воспользоваться граждане, организации или индивидуальные предприниматели для подачи обращения к финансовому уполномоченному, лично или через законного представителя. Обращение по досудебному урегулированию споров физических лиц с финансовыми организациями можно будет подать в любом центре «Мои Документы» Ульяновской области.

После подачи заявления в течение трёх рабочих дней заявителю придёт уведомление, что его обращение принято. Рассмотрение и вынесение решения занимает до 30 рабочих дней. В случае необходимости срок может быть продлён ещё на 10 рабочих дней.

Для получения услуги необходимо паспорт, а также документы, подтверждающие взаимодействие заявителя и финансовой организации: договоры, подтверждения платежей, заявления и другие документы по существу спора. Также возможны их копии. В случае обращения через законного представителя нужен документ, подтверждающий его полномочия.

Заявление может быть подано в отношении страховых, кредитных, микрофинансовых организаций, ломбардов, негосударственных пенсионных фондов, кредитных потребительских кооперативов. Размер требований не должен превышать 500 тыс. рублей. Если спор касается возмещения по ОСАГО, то такого ограничения нет. При этом со дня, когда потребитель финансовых услуг узнал или должен был узнать о нарушении своего права, прошло не более трёх лет. Финансовый уполномоченный не рассматривает требования по вопросам, связанным с компенсацией морального вреда и возмещением убытков в виде упущенной выгоды.

Первомай объединяет

Сотрудники Ульяновского автомобильного завода всегда принимают самое активное участие в праздновании Первомая. Вместе со всеми жителями города они проходят в праздничных колоннах по его центральным улицам, знакомым с самого детства, ведь Первомай утверждает уважение к труду, который является основой благополучия каждой семьи. Подборка фотографий рассказывает об этом.

Фото Людмилы Марфициной



■ В БИБЛИОТЕКЕ ПРОФКОМА

Книжная выставка «Первомай шагает по планете»

Первое мая по праву считается истинно народным праздником. В России этот красный день календаря отмечают люди разных поколений, разных национальностей, разных политических взглядов. В историю этот всенародно любимый день вошёл как праздник, символизирующий весну, труд, высокую гражданскую ответственность, глубокую любовь к Родине.

К Дню Весны и Труда в профсоюзной библиотеке подготовлена книжная выставка «Первомай шагает по планете». В разделе «История праздника Весны и Труда» представлены книги, из которых можно узнать, как он возник, в каких странах его отмечают, о традициях празднования 1 Мая в на-

шей стране и за рубежом. Это книги Е. О. Чекулаевой «100 великих праздников», В. В. Лещинской «Большая книга праздников и поздравлений», «Большая книга праздников народов мира» и другие.

Второй раздел выставки «Эстафета трудового подвига» знакомит с передовиками производства

в разные годы истории нашей страны. Книга С. Р. Гершберга «Стаханов и стахановцы» посвящена Алексею Стаханову, чьим именем названо всенародное движение новаторов производства, другим зачинателям стахановского движения и их преемникам. Краеведческий журнал «Мономах» рассказывает о прославленных людях труда Ульяновской области.

Книги из раздела «Защита трудовых прав» помогут вам найти компетентные ответы на правовые и социально-экономические вопросы. Это «Конституция Российской Федерации», «Трудовой кодекс Российской Федерации», «Охрана труда» и другие.

1 мая, День Весны и Труда, – праздник, несущий тепло весеннего солнца, новые силы и вдохновение. Праздник, отмеченный особым чувством солидарности всех, кто своим трудом создаёт будущее.



Книги, завоевавшие признание читателей

В последнее время в библиотеке профкома большой популярностью пользуются книги Ирины Богдановой, которые завоевали признание читателей. Они просто о главном.

Ирина Богданова – популярный автор книг, лауреат премии имени С.Т. Аксакова конкурса «Новая библиотека», номинант Патриаршей литературной премии имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, лауреат литературной премии «Югра» и неоднократный дипломант конкурса изданий «Просвещение через книгу». Обладая удивительным даром, автор пишет о вечных ценностях – любви, доброте, верности,

смелости и благородстве, умении с честью проходить через жизненные испытания.

Многим читателям известны такие романы петербургской писательницы, как «Три Анны», «Дом, где тебя ждут», «Неувядаемый цвет», «Я спряду тебе счастье». Новый роман Ирины Богдановой «Вальс под дождем» о твоей молодости выпали суровые испытания. Смогут ли герои выдержать их с честью? Кто-то струсит и свернет с дороги, но всегда найдутся те, кто пройдет свой путь до конца, чтобы однажды под шум дождя услышать звуки музыки, которая повернет время вспять и закружит в прекрасном вальсе прожитых лет.

«Мера бытия» – события книги проходят во время самой страшной вой-

ны, в самую суровую ее веху – блокады Ленинграда. Герои романа сумели обрести счастье в трудных обстоятельствах. В Сергее Медянове и Кате Ясиной и еще тысячах наших соотечественников должна была вызреть та любовь, которая протопила лед блокады и привела нас к общей Великой Победе.

Еще один роман Ирины Богдановой «Многая лета» – сложный период истории России, эпоха перемени с 1917 по 2018 годы. В произведении история тесно переплетается с современностью, обнажая перед читателями проблемы человечества: равнодушие, жестокость, зло. Со всеми этими книгами вы можете ознакомиться в библиотеке профкома.

Татьяна ЕЛИЗАРОВА,
заведующая библиотекой профкома

